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DETECTOR DE MOVIMIENTO EMPOTRABLE

INSTRUCCIONES DE EMPLEO

FIG.1y FIG.2
1.LED
4. Regulacién luminosidad

2. Sensor
5. Marco serie 27 de SIMON

3. Regulacion tiempo

DESCRIPCION:

El detector de movimiento ViaTec esta especialmente disefiado para sustituir a un
interruptor convencional en instalaciones de interior.

El ViaTec capta las emisiones invisibles infrarrojas procedentes de personas y otras
fuentes de calor sin emitir ningun tipo de radiacion.

Cuando una fuente de calor se mueve delante del ViaTec su circuito de salida se
activa. Una vez que deja de captar el movimiento se desactiva tras un tiempo de
retardo regulable.

El ViaTec reacciona Unicamente cuando las condiciones de luz estan por debajo del
nivel seleccionado.

INSTALACION Y MONTAJE

ATENCION: La instalacién y el montaje de los aparatos eléctricos debe ser
realizada por un instalador autorizado. .

ANTES DE PROCEDER A LA CONEXION DEBE ASEGURARSE QUE LOS
CABLES A CONECTAR NO ESTAN BAJO TENSION.

El aparato esta internamente protegido contra las interferencias por un circuito de
seguridad. No obstante, algunos campos electromagnéticos especialmente fuertes
pueden llegar a alterar su funcionamiento, por tanto, no debe instalarse préximo a
campos inductivos (motores, transformadores, centros de transformacion,
maquinaria industrial, etc.) o sefiales inalambricas de alta frecuencia (WIFI,
telefonia, inhibidores de sefal. etc.)

Empotrable, en caja de mecanismo, evitando que en su area de deteccion se
encuentren superficies altamente reflectantes (liquidos, marmol, etc.), elementos
sujetos a cambios bruscos de temperatura (calefaccién, aire acondicionado) o
fuentes luminosas.

El ViaTec estd especialmente disefiado para ser instalado en una caja de
mecanismos con marcos de la Serie 27 de SIMON (FIG.2).

Area de deteccion < 7 m (22 °C) (FIG.3).

La sensibilidad del captador puede verse reducida si la temperatura del objeto a
detectar esta proxima a la temperatura ambiente.

En la instalaciéon del ViaTec se debe tener en cuenta que la activacion se produce
cuando la fuente de calor cruza sus haces de deteccién y, por lo tanto, si va en
direccion al aparato, la deteccion es posible que se produzca a una menor distancia,
ya que puede que no atraviese los haces, hasta que esté préximo al aparato.

En el dibujo de la FIG.3 las flechas indican la direccién del movimiento de la persona
u objeto a detectar.

La altura recomendada para la instalacion del ViaTec esta entre 1,1y 1,7 metros.

CONEXIONES: FIG.6

PUESTA EN SERVICIO

En la parte frontal del captador se encuentran los selectores LUX, TIME y un led
(FIG.4).

= TIME: El tiempo de retardo de desconexién es regulable de 10 segundos a 3
minutos. La temporizacion comienza después de la Ultima deteccion de
movimiento.

LUX: El interruptor de proximidad se gradua para que actie solamente cuando las
condiciones de luz estén por debajo del nivel seleccionado. La luminosidad es
regulable de 10 Lux (noche) a 2000 Lux (dia).

= LED: Se enciende cuando el dispositivo detecta presencia.

Al conectar el equipo, se mantiene encendido durante 30 segundos, tras los cuales
se apaga y queda en funcionamiento automatico.

TEST

- Girar el selector TIME a su posicion minima (-) y el selector LUX a la posicion X
(reaccionara en cualquier condicion de luminosidad).

- Verificar que detecta moviéndose entre los limites del area de deteccion.

Una vez que se ha verificado que detecta, regular la luminosidad y el tiempo de

desconexion deseado.

AJUSTE DE LUMINOSIDAD:

El ViaTec puede ser graduado de tal manera que actie solamente cuando las
condiciones de luz estén por debajo del nivel seleccionado. Girando el selector
“LUX” hacia la posiciéon (¥f) reaccionard en cualquier condicién de luminosidad.
Girando hacia la posicion (), solamente reaccionara en condiciones de baja
luminosidad.

AJUSTE DEL RETARDO DE DESCONEXION:
Girando el selector TIME el retardo de desconexion sera:
- Tiempo minimo de retardo de desconexién: 10 segundos.
- Tiempo maximo de retardo de desconexion: 3 minutos.
Este tiempo se reinicia cada vez que el detector capta.

Para que los cambios realizados en los potenciémetros de ajuste del equipo
tengan efecto, es necesario salir del drea de deteccion y esperar al apagado de
la instalacion.

La sensibilidad de captador puede verse reducida si la temperatura del objeto
a detectar estd proxima a la temperatura ambiente.

Una vez finalizada la temporizacion el ViaTec tiene un periodo de inactividad
de 2 segundos aproximadamente en los que no detecta.

CARACTERISTICAS TECNICAS:

Alimentacién: 230V 50 Hz

Consumo propio: 54VA (1,1W)

Poder de ruptura: u4A230V~

Salida relé Tecnologia Paso por cero
Cargas méximas recomendadas: FIG.5

No apto para control de relés o contactores

Rango de luminosidad: 10 — 2000 Ix
Rango de temporizacion: de 10 segundos a 3 minutos.
Angulo de deteccion: 120°a 22°C

aprox. 7 m a 22 °C (FIG.2)
-10°C a +40°C
IP20 seguin EN 60529

Campo de deteccion:
Temperatura de funcionamiento:
Grado de proteccion:

ORBIS Zeitschalttechnik GmbH Robert-Bosch- Strae 3 D-71088 Holzgerlingen Telefon 07031/8665-0 Fax 07031/8665-10 E-mail: info@orbis-zeitschalttechnik.de http://www.orbis-zeitschalttechnik.de
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FLUSH MOUNTING MOTION DETECTOR

INSTRUCTIONS ON USE

FIG.1 and FIG.2
1.LED
4. Luminosity adjustment

2. Sensor
5. Frame SIMON Series 27

3. Time adjustment

DESCRIPTION

The ViaTec motion detector is especially designed for replacing a conventional
switch in interior installations.

The ViaTec captures the invisible infrared emissions from people and other heat
sources without emitting any form of radiation.

When a heat source moves in front of the ViaTec, its output circuit is activated. When
it no longer captures the movement, it deactivates after a programmable time delay.
The ViaTec only reacts when the light conditions are below the selected level.

INSTALLATION AND MOUNTING

WARNING: The installation and mounting of electrical appliances must be carried
out by an authorised installer

BEFORE CONNECTING, IT MUST BE ENSURED THAT THE CORRESPONDING
CABLES DO NOT CARRY POWER.

The appliance is internally protected against interference by a security circuit.
However, certain especially-strong electromagnetic fields may alter its operation, it
therefore, must not be installed near inductive fields (motors, transformers,
transformer substations and industrial machinery etc.), or high-frequency wireless
signals (WIFI, telephony and signal inhibitor etc.).

Flush-mounting in a mechanism box, avoiding highly reflective surfaces (liquids and
marble etc.) within its detection field, elements subject to sharp changes of
temperature (heating and cooling elements) or luminous sources.

The ViaTec is specially designed to be installed in a conduit box with frames SIMON
Series 27 (FIG.2).

Detection area <7 m (22 °C) (FIG.3).

The detector sensitivity may be reduced if the temperature of the object to be
detected is close to the ambient temperature.

The ViaTec installation must take into account that activation is produced when the
heat source crosses the detection beams and therefore, if it is moving towards the
appliance, it is possible that detection occurs at a closer distance because it will not
cross the beams until it is close to the appliance. The arrows in the FIG.3 drawing
indicate the direction of movement of the person or object.

The recommended height for ViaTec installation is between 1.1 and 1.7 metres.

CONNECTIONS: FIG.6

PUTTING INTO SERVICE

The following selectors are located on the front part of the detector LUX, TIME and

one LED (FIG.4).

= TIME: The switch-off delay time is adjustable from ten seconds to three minutes.
Timing commences after the last movement detection.

= LUX: The motion detector is adjusted so that it only operates when light conditions
are below the selected level. Luminosity is adjustable from 10 lux (night)to 2,000
lux (day)

= LED: This will light up when the device detects presence.

When the equipment is switched on, the LED remains lit for 30 seconds, after which

it goes out and the device is left in automatic operation.

TEST

Set the selector TIME to its minimum position (-) and the selector LUX to position ¥t
(and it will react under any luminosity conditions).

Check that it detects movement between the detection area limits.

When detection has been verified, adjust the luminosity and the desired switch off
time.

LUMINOSITY ADJUSTMENT

The ViaTec proximity switch can be adjusted so that it only reacts when the light
conditions are below the selected level. Set the selector "LUX” to the (Xt) position
and it will react under any luminosity conditions. Setting it to the () position and it
will only react under low luminosity conditions.

ADJUSTING THE SWITCH-OFF DELAY
Setting the selector TIME and the switch-off time will be:
- Minimum switch-off delay time: Ten seconds.
- Maximum switch-off delay time: Three minutes.
This time is reinitiated each time the detector captures movement.

In order for the changes made to the equipment adjustment potentiometers, it
is necessary to leave the detection area and wait for installation to switch off.
The detector sensitivity may be reduced if the temperature of the object to be
detected is close to the ambient temperature.

When the ViaTec timing is completed, there is a period of inactivity of
approximately two seconds in which it does not detect.

TECHNICAL SPECIFICATIONS:

Power supply: 230V 50 Hz
Self-consumption: 54VA (1.1 W)
Breaking power: u 4 A 230 Vac

Relay output Passing through zero technology
Maximum recommended loads FIG.5
It is not suitable for controlling relays or contactors

Luminosity range: 10 — 2000 lux

Timing range: from 10 seconds to three minutes.
Detection angle: 120°to 22 °C

Detection field: approx. 7 metres at 22 °C
Operating temperature: -10 °C to +40 °C

Degree of protection: IP20 according to EN 60529
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Al SENSI DELL'ART. 26 DEL DECRETO LEGISLATIVO 14 MARZO
2014, N. 49 "ATTUAZIONE DELLA DIRETTIVA 2012/19/UE SUI RIFIUTI
DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE (RAEE)"
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua
confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto, conferire
'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri comunali di raccolta
differenziata dei rifiuti elettrotecnici ed elettronici.
In alternativa alla gestione autonoma e possibile consegnare I'apparecchiatura
che si desidera smaltire al rivenditore, al momento dell’acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente.
Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400
m?2 & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i
prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.
L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura
dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente
compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla
salute e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta
I'apparecchiatura.

Ef INFORMATIVA SUL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

NEL RISPETTO DELLA DIRETTIVA 2006/66/CE E RELATIVI
DECRETI LEGISLATIVI DI ATTUAZIONE NAZIONALI
Il prodotto contiene una batteria non rimovibile che non puo essere rimossa e per
evitare danni al’ambiente e alla salute umana, a fine ciclo vita, non deve essere
smaltita come rifiuto urbano essendo soggetta a raccolta separata, nel rispetto
delle normative vigenti.

E INFORMATIVA SUL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Pecchi -MI- Tel.- 02/95343454; Fax.- 02/9520046 E-mail: inffo@orbisitalia.it

ORBIS ITALIA S.p.A. Via L. Da Vinci,9/B Cassina de’
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RIVELATORE DI MOVIMENTO DA INCASSO

ISTRUZIONI PER L’'USO

FIG.1
1.LED 2. Sensore
4. Regolazione luminosita 5. Cornici SIMON Serie 27

3. Regolazione tempo

DESCRIZIONE

Il rivelatore di movimento ViaTec intercetta le emissioni invisibili infrarosse
provenienti da persone e da altre fonti di calore senza emettere alcun tipo di
radiazioni. Quando una fonte di calore si muove all'interno del raggio d’azione del
ViaTec, si chiude il circuito di uscita e si apre quando cessa di intercettare un
movimento, dopo un lasso di tempo regolabile.

Il circuito del rivelatore di movimento reagisce soltanto quando le condizioni di luce
sono inferiori al livello selezionato.

INSTALLAZIONE E MONTAGGIO

ATTENZIONE: L’installazione e il montaggio del dispositivo deve essere realizzata
da personale qualificato.

Il dispositivo & protetto contro le interferenze, tuttavia i campi magnetici,
specialmente se forti, potrebbero modificare il suo funzionamento.

PRIMA DI ACCEDERE Al MORSETTI DI COLLEGAMENTO ASSICURARSI CHE |
CONDUTTORI DA COLLEGARE O GIA COLLEGATI ALLO STRUMENTO NON
SIANO IN TENSIONE. Non alimentare o collegare il prodotto se qualche parte di
esso risulta danneggiata.

Evitare la presenza, nella sua area di rilevamento, di superfici altamente riflettenti
(liquidi, marmo, ecc.), elementi soggetti a sbalzi bruschi di temperatura
(riscaldamento, climatizzazione, eventuali correnti d’aria) o fonti luminose.

Il rivelatore di movimento ViaTec € appositamente progettato per essere installato in
una scatola condotto con cornici SIMON Serie 27 (FIG.2).

Area di rilevamento < 7 m (22 °C) (FIG.3).

Nell'installazione del dispositivo ViaTec si deve tener conto che la sensibilita di
rilevamento € maggiore quando la fonte di calore da rilevare attraversa i fasci in
modo trasversale. Pertanto, se la fonte di calore da rilevare si sposta parallelamente
ai fasci, il rilevamento avviene ad una distanza minore o nelle immediate vicinanze
del dispositivo (FIG.3). Nelle figure la freccia indica la direzione del movimento della
persona o dell’oggetto da rilevare. Il sensore puo essere installato ad una altezza tra
1,10e 1,70 m.

La temperatura dell’'ambiente di installazione del rivelatore ViaTec influisce in modo
apprezzabile sulla sensibilita e, pertanto, sulla distanza di rilevamento. Quanto
maggiore sara la temperatura, tanto minore sara la sensibilita in quanto il dispositivo
funziona mediante rilevamento del movimento di una fonte di calore (la temperatura
del corpo umano & di 36 °C); quanto piu la temperatura ambiente si avvicina ai 36
°C, tanto piu scadente sara il rilevamento.

COLLEGAMENTI
Collegare il dispositivo secondo quanto riportato nello schema di FIG.6. Un
collegamento non corretto pud danneggiare il dispositivo.

MESSA IN SERVIZIO

Sul frontale del rivelatore sono presenti due regolazioni e un LED (FIG.4).

= TIME: Il tempo di ritardo allo spegnimento € regolabile da 10 secondi a 3 minuti.
La temporizzazione inizia dopo avere rilevato I'ultimo movimento.

= LUX: La luminosita & regolabile da 10 Lux (notte) a 2000 Lux (giorno).

= LED: Quando il dispositivo rileva una presenza il LED lampeggia.

Il sensore del dispositivo incomincia a rilevare in modo corretto 30 secondi dopo che

il dispositivo & alimentato.

TEST

Ruotare i selettori di regolazione del tempo (TIME) di ritardo allo spegnimento fino al
minimo e il selettore di luminosita su (3¥).

Verificare la copertura spostandosi entro i limiti del campo di rilevamento.

A verifica del campo di rilevamento avvenuta, regolare la luminosita e il tempo di
ritardo allo spegnimento desiderate.

REGOLAZIONE DELLA LUMINOSITA

Il rivelatore pud essere regolato in modo da funzionare soltanto quando le condizioni
di luminosita sono inferiori al livello selezionato. Ruotando il selettore di luminosita
(LUX) verso la posizione (Xf), reagira a qualsiasi condizione di luminosita.
Ruotandolo verso la posizione (Q), reagira soltanto in condizioni di luminosita
particolarmente basse.

Affinché la regolazione della luminosita abbia effetto é necessario attendere che
I'lluminazione sia spenta.

REGOLAZIONE DEL TEMPO DI RITARDO ALLO SPEGNIMENTO
Ruotare il selettore TIME tra i due seguenti livelli:

- Tempo minimo di ritardo allo spegnimento: 10 secondi.

- Tempo massimo di ritardo allo spegnimento: 3 minuti.
La temporizzazione riparte ad ogni intercettazione del rivelatore.

Le modifiche realizzate agendo sui selettori di regolazione, sono effettive solo
uscendo dall’area di rilevazione e attendendo il primo spegnimento
dell’impianto.

La sensibilita del rilevatore potrebbe diminuire se la temperatura dell’oggetto
da rilevare si avvicina alla temperatura ambiente.

Trascorso il tempo impostato, il dispositivo ViaTec sara inattivo per ca. 2
secondi in cui non avverra alcuna intercettazione.

CARATTERISTICHE TECNICHE

Alimentazione 230V 50 Hz
Consumo proprio: 54 VA (1,1W)
Potere di rottura: u4A230V~

Uscita relé Tecnologia Zero-Crossing
Carichi massimi consigliati: FIG.6

Non adatto per il controllo di relé o contatori.

Campo luminosita: da 10 a 2000 Lux.
Campo temporizzazione: da 10 s a 3 min. circa
Angolo rilevamento: 120°a 22 °C

Campo rilevamento ad un’altezza di 1,5m: finoa7 ma22°C
Temperatura di funzionamento: -10°C a +40°C

Grado di protezione: IP 20

FRA

DETECTEUR MOUVEMENT ENCASTRABLE

MODE D’EMPLOI

1. LED 2. Capteur
4. Sélecteurs luminosité 5. Cadres SIMON Série 27

3. Sélecteurs temps

DESCRIPTION :

Le détecteur de mouvement ViaTec est spécialement congu pour remplacer un
interrupteur conventionnel dans des installations d'intérieur.

Le ViaTec capte les émissions invisibles infrarouges issues de personnes et autres
sources de chaleur sans émettre aucun type de radiation.

Quand une source de chaleur bouge devant le ViaTec, son circuit de sortie s’active.
Lorsqu'il cesse de capter le mouvement, il se désactive aprés un temps de retard réglable.
Le ViaTec ne réagit que si les conditions de lumiére sont en-dessous du niveau
sélectionné.

INSTALLATION ET MONTAGE

ATTENTION : Linstallation et le montage des appareils électriques doivent étre réalisés
par un installateur agrée. N .
AVANT DE PROCEDER A LA CONNEXION, S’ASSURER QUE LES CABLES A
CONNECTER NE SONT PAS SOUS TENSION.

Lintérieur de l'appareil est protégé contre les interférences par un circuit de sécurité.
Cependant, certains champs électromagnétiques particuliérement forts peuvent arriver a
altérer son fonctionnement, ce pourquoi il ne doit pas étre installé prés de champs inductifs
(moteurs, transformateurs, centres de transformation, machines industrielles, etc.) ni de
signaux sans fil a haute fréquence (WIFI, téléphone, inhibiteurs de signal, etc.)

Encastrable dans un boitier d’'appareillage, en évitant que se trouvent dans son aire de
détection des superficies hautement réflectives (liquides, marbre, etc.), des éléments
sujets a des changements brusques de température (chauffage, air conditionné) ou
sources lumineuses.

Le ViaTec est spécialement congu pour étre installé dans une boite d’appareillage avec
des cadres SIMON Série 27 (FIG.2).

Aires de détection <7 m (22 °C) (FIG.3).

La sensibilité du capteur peut étre réduite si la température de I'objet a détecter est voisine
de la température ambiante.

Lors de linstallation du ViaTec, il faut tenir compte que l'activation a lieu quand la source
de chaleur traverse ses faisceaux de détection mais, si elle se dirige vers I'apparell, il est
possible que la détection se produise a une moindre distance, jusqu’a ce qu’elle soit tout
pres de I'appareil, car il se peut que cette source ne traverse pas les faisceaux.

Sur le dessin du FIG.3, les fléches indiquent la direction du mouvement de la personne ou
de l'objet a détecter. La hauteur recommandée pour installer le ViaTec est de 1,1 a 1,7
metres.

CONNEXIONS : FIG.6

MISE EN SERVICE

Sur la face avant du capteur se trouvent les sélecteurs LUX, TIME et une LED (FIG.4).

» TIME : Le temps de retard de déconnexion est réglable de 10 secondes a 3
minutes. La temporisation commence apres la derniére détection de mouvement.

= LUX : Linterrupteur de proximité est gradué pour n’agir que si les conditions de
lumiére sont en dessous du seuil sélectionné. La luminosité est réglable de 10 Lux
(nuit) a 2000 Lux (jour).

= LED : Elle s’allume quand le dispositif détecte une présence.

Lorsque I'appareil se connecte, il reste activé durant 30 secondes, aprés quoi il
s’éteint et demeure en fonctionnement automatique.

TEST

Tourner le sélecteur TIME jusqu’a la position minimum (-) et le sélecteur LUX jusqu’a sa
position ¥t (il réagira dans n'importe quelle condition de luminosité)

Vérifier, en bougeant dans les limites de I'aire de détection, que la détection se fait.

Une fois que la détection est vérifiée, régler la luminosité et le temps de déconnexion
souhaité.

AJUSTEMENT DE LUMINOSITE :

L'interrupteur de proximité ViaTec peut se graduer de telle sorte qu'il 'agisse que lorsque
les conditions de lumiere sont en-dessous du seuil sélectionné. En tournant le sélecteur «
LUX » jusqu'a sa position (3¥) il réagira dans n'importe quelle condition de luminosité. En
le tournant jusqu'a sa position (), il ne réagira que dans des conditions de faible
luminosité.

AJUSTEMENT DU RETARD DE DECONNEXION :
En tournant le sélecteur TIME le retard de déconnexion sera :
- Temps minimum de retard de déconnexion : 10 secondes.
- Temps maximum de retard de déconnexion : 3 minutes.
Ce temps se remet a zéro chaque fois qu'a lieu un captage.

Pour que les changements réalisés sur les potentiométres de réglage de I'appareil
soient effectifs, il faut sortir de l'aire de détection et attendre que [linstallation
s’éteigne.

La sensibilité du capteur peut étre réduite si la température de I'objet a détecter est
voisine de la température ambiante.

Au terme de la temporisation, le ViaTec reste inactif pendant 2 secondes environ
pendant lesquelles il ne détecte rien.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES :

Alimentation : 230V -50Hz
Consommation propre : 54 VA (1,1 W)
Pouvoir de rupture : pu4A230V~

Sortie relais : Technologie passage par zéro
Charges maximums recommandées : FIG.6

Non apte pour le contréle de relais ou contacteurs

Rang de luminosité : 10 —2000 lux

Rang de temporisation : de 10 secondes a 3 minutes.
Angle de détection : de 120°a22°C

Champ de détection : environ7ma22°C
Température de fonctionnement : de-10°Ca+40°C

Degré de protection : IP20 selon EN 60529
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